

Месяц	Поведение	Занятия	Дни отсутствия
1808 год			
Февраль	Хорош	Хорошо	
Март	Очень хороши	Довольно хорошо и многим	
Май	Хорош	Хорошо; математикой и артиллерию	
Июнь	Хорош	Очень хорошо, многими предметами	
Август	Замечен начальством	Хорошо.	
Сентябрь	Хорош	Очень хорошо, многим	9
Октябрь	Исправляется	Очень хорошо, математикою	
Ноябрь	Хорош	Очень хорошо, с великим приложением математикою	
Декабрь	Очень хороши	Очень хорошо, особенно математикою	с 23 по 1
1809 год			
Январь	Очень хороши	Очень хорошо, многим	
Февраль	Хорош	Отлично хорошо, математикою	
Март	Хорош	Отлично хорошо, математикою	
Апрель	Посредствен	Отлично хорошо, математикою	
Май	Похвален	Очень хорошо, математикою	
Июнь	Отлично хорошо	Отлично хорошо, многим	
Август	Благонравен	Отлично хорошо	
Декабрь	Изряден	Очень хорошо, но прежде более	
Отпущен по 10-е, явился 10-го			

В списках за май 1809 г., а также в рапортах П. С. Кондырева И. Ф. Яковкину за июнь и август 1809 г. (ЦГА ТАССР, ф. 87, оп. 1, 1809, № 8557, л. 6, 7) Н. И. Лобачевский числился правящим должностным лицом студента, причем в августе — «с довольноным приложением».

Студент, назначавшийся администрацией университета или же избирающийся на эту должность всеми студентами отдельной «камеры», или комнаты, обязан был наблюдать за поведением студентов и порядком в «камере». Камерные студенты выполняли свои обязанности помесечно и делились на старших и подстарших, или правящих должностями камерного. В месячных рапортах, представляемых инспектору студентов, камерные студенты в определенной последовательности и форме сообщали сведения о поведении и занятиях студентов своей группы. В рубрике «Поведение» проставляли отметки: тих, скромен, благопристоен, вспыльчив, обходителен, груб, неласков и т. д. В рубрике «занятия» отвечали на вопросы: «чем кто занимался», «каково занимался», «чем особенно». В соответствии с этим в рубрике отмечалось: очень хорошо, довольно хорошо, изряден, посредствен, весьма худ и т. п. (Згс., т. 2, с. 542—545).

<sup>3</sup> Список подан П. С. Кондыревым директору гимназии и инспектору студентов И. Ф. Яковкину при рапорте 3 июля 1809 г.

<sup>4</sup> Ведомость представлена В. М. Перецовщиком директору гимназии И. Ф. Яковкину при рапорте 6 октября 1809 г.

<sup>5</sup> Список подан В. М. Перецовщиком при рапорте 3 ноября 1809 г. В списке за ноябрь 1809 г., представленном В. М. Перецовщиком директору гимназии при рапорте 6 декабря, относительно Н. И. Лобачевского отмечено: поведение — «тих», приложение — «приложен» (ЦГА ТАССР, ф. 87, оп. 1, 1809, № 8557, л. 10 об.). Наградные по 60 руб. в год Н. И. Лобачевский, как исполняющий обязанности камерного студента, стал получать с 5 ноября 1809 г. (Михайловский А. И. Преподаватели, учившиеся и служившие в имп. Казанском университете (1804—1904); Материалы для истории университета. Ч. 1, вып. 1. Казань, 1904, с. 25).

<sup>6</sup> Ср. Згс., т. 3, с. 95.

<sup>7</sup> См. Згс., т. 1, с. 363—365.

<sup>8</sup> В несколько измененной редакции данный отрывок приведен в сборнике Л. Б. Модзялевского (с. 46) с указанием в заголовке на протокол заседания Совета Казанского университета от 7 июля 1811 г. и ссылкой на л. 70 дела № 8727. В этом деле записаны вопросы, рассматривавшиеся 30 июня 1811 г. Записи о заседании Совета 7 июля начинаются на л. 74 об. На л. 76 об.—77 изложен вопрос «о повышении достойных в университетские степени». В числе 14 студентов, называемых здесь и признанных достойными степенами кандидата, Н. И. Лобачевский не значится.

В черновом списке рапорта Совета университета попечителю округа о заседании 7 июля перечислены все студенты, признанные достойными степенами кандидата, и в со-